

# No regresaré dice Mayorga Q. al partir

"Creo que no regresaré nunca al país. No quisiera hablar de política así como está la situación aquí", expresó ayer el ingeniero Román Mayorga Quirós, ex miembro de la Junta de Gobierno.

Cuando fue entrevistado por un reportero de LA PRENSA GRAFICA, antes de partir rumbo a México, el Ing. Mayorga Quirós era protegido en el aeropuerto de Ilopango, por miembros de un cuerpo de seguridad.

Estaba acompañado por su esposa y tres hijos. "Me voy con mi familia a radicar en el extranjero y no quiero saber nada de política", agregó. Había

autoridades y alumnos de la Universidad Católica Centroamericana "José Siméon Cañas" —de la cual fue Rector—, dándole la despedida.

El ex integrante de la Junta Revolucionaria de Gobierno partió hacia México en el vuelo 240 de la empresa costarricense LACSA, donde posiblemente sitúe su residencia.

También dio a entender que habría sin embargo, posibilidades de retornar al país dentro de un año o más, si el Consejo Universitario de la UCA lo llamara. "Me gusta mucho la carrera académica y podría volver a reintegrarme a la UCA", indicó.

— Pasa a la página 13 —

## Dos agentes de la Guardia asesinados en emboscada

Dos agentes de la Guardia Nacional, murieron acerbillados a tiros ayer a las 10 y 30 de la mañana, víctimas de una emboscada que les tendieron elementos subversivos en la carretera que del cantón Santa Rita conduce a la población de Tejutepeque, departamento de Cabañas.

De acuerdo con el informe de las autoridades, el puesto de la Guardia Nacional en Tejutepeque recibió el aviso de que habían sido colocados artefactos explosivos en un puente en el citado tramo de carretera, por lo que acudieron cinco agentes

de ese cuerpo de seguridad, a bordo de un pick-up.

Al llegar al citado lugar, fueron atacados, muriendo instantáneamente el cabo Neftalí Cáceres Rivas y el agente Rafael Alfonso Sibrián, de 18 años de edad.

Un helicóptero de la Fuerza Aérea sobrevoló la zona en busca de los atacantes, pero éstos habían desaparecido del lugar de la emboscada.

Otros dos agentes del citado cuerpo de seguridad resultaron lesionados, siendo trasladados al Hospital Militar.

## Comité de Fiestas de San Miguel expresa gratitud

Expresa gratitud el Comité Organizador de las Fiestas Patronales y Carnaval, por la colaboración de este diario durante las actividades previas al festival.

Señalan que dicho carnaval se denominó en este año, como "Carnaval del Niño y la Paz". El reconocimiento fue reiterado por el Dr. Baltazar Orellana

— Pasa a la página 13 —

## 4 muertos en ataque de subversivos a la Guardia

Alrededor de 30 elementos subversivos atacaron ayer el cuartel general de la Guardia Nacional, en esta capital, resultando muertos dos extremistas y dos personas particulares.

El ataque fue perpetrado aproximadamente a las 8 de la mañana, cuando fue sorprendida por los subversivos una patrulla de agentes que hacía vigilancia en los alrededores del cuartel.

Según el comunicado oficial de la Guardia Nacional detalla que inicialmente los subversivos intentaron sorprender los puestos de centinelas haciendo fuego cruzado. Al repeler el ataque los agentes, el tiroteo duró

alrededor de media hora, aunque después hubo disparos esporádicos.

Detalla el comunicado que la patrulla que hacía vigilancia fuera del cuartel, fue atacada por unos 10 extremistas, dejando dos agentes heridos, y dos subversivos muertos. El primero cayó frente a la Iglesia La Divina Providencia, en la colonia Atlacatl. Era una mujer de aproximadamente 18 años, y en cuya mano derecha sostenía un fusil AR-15, Cal. 223, modelo SP-1, de fabricación norteamericana. También al cadáver se le encontró una mochila conteniendo

— Pasa a la página 20 —



—Foto de LA PRENSA, por A. Flores.

**RELATA CRIMEN.** Santa Ana. La señora María Asunción Ruano de Luna Martínez (a la derecha), declara al secretario del juzgado 2° de Paz, Br. Florencio Carballo, la forma en que su esposo, teniente retirado Joaquín Luna Martínez, fue ultimado por 7 extremistas ayer a las 6:30 de la mañana en su propia casa. Ella también fue golpeada.

## De Santa Ana

### Asesinado frente a su esposa y en su casa Tte. Luna M.

(Santa Ana). Acerbillado a balazos en su propia casa de habitación en la colonia El Mora, de esta ciudad, pereció ayer a las 6:30 de la mañana el teniente retirado del ejército Joaquín Luna Martínez. El crimen fue presenciado por su esposa María Asunción Ruano de Luna Martínez, quien según su propia declaración, ella se arrojó ante los victimarios de su esposo pidiéndoles clemencia y suplicándoles llorando que no le dieran muerte, pero fue retirada a empujones por los 7 subversivos, quienes luego de asesinar al teniente, huyeron en un pick-up que les esperaba afuera de la

casa con el motor encendido. Dentro de la casa dejaron regados varios volantes de una agrupación subversiva, en la que se atribuyen el hecho.

#### Relato de la esposa

Según declaró a las autoridades la señora de Luna Martínez, ella y su esposo se encontraban acostados en el dormitorio, pues su esposo acostumbraba levantarse un poco tarde, debido a que no gozaba de completa salud.

De momento sintieron que a empujones rompían la puerta

— Pasa a la página 24 —



—Foto de LA PRENSA, por A. Flores.

**ASESINADO.** Santa Ana. Teniente Joaquín Luna Martínez de 61 años, asesinado a tiros en su casa de habitación en la Colonia El Mora.

## Réplica a COPEFA hacen funcionarios renunciantes

Consideraciones globales y de aspectos específicos hicieron ayer los ministros, subsecretarios y demás funcionarios que renunciaron colectivamente, al documento del Consejo Permanente de la Fuerza Armada (COPEFA).

En primer término del comunicado agradecen la respuesta, por cuanto, dicen, es la primera vez en muchos años que un organismo militar, dialoga ante la opinión pública con un grupo de funcionarios sobre los problemas que afronta la patria.

Señalan: "Hay una contradicción entre el objetivo del COPEFA por Uds. señalado y la afir-

mación de que el COPEFA "no es un organismo político", para nosotros, afirman, es evidente que si la función del COPEFA es vigilar que el proceso revolucionario no se desvíe, sus funciones no pueden ser menos que políticas".

Percibimos a lo largo de todo el documento, dicen los ministros, subsecretarios y demás funcionarios renunciantes, un cierto sentido de posesión del poder frente al país, de querer erigirse en jueces de lo que es bueno o malo para el pueblo y por lo tanto poder decidir por sí y ante sí el destino de la patria.

— Pasa a la página 20 —

## Grupos de la izquierda se pronunciaron ayer

La posición del FAPU en relación a la actual situación política del país fue dada a conocer ayer en la tarde por el secretario general de esa organización, José Alberto Ramos.

Manifestó que la situación que se vive, a nivel del gobierno, no es más que el resultado del escaso apoyo popular al mismo. Al respecto agregó: "nuestra apreciación fue que no se podía continuar apoyando a los que presidían el gobierno nacional, porque constituía una alianza con la oligarquía".

También se mencionó que si no se contaba con el apoyo del

BPR y del FAPU, la crisis estaba garantizada. De estas organizaciones se dijo que "son las fuerzas políticas fundamentales del país".

Por otra parte el secretario Alberto Ramos explicó que "nosotros sabíamos que el movimiento popular quedaba sin una parte del apoyo internacional y que por lo tanto no se debía participar en el gobierno".

Calificó que en la forma de gobierno anterior, que integrábase juntamente con los exmiembros del gabinete, se

— Pasa a la página 20 —



—Foto de LA PRENSA, por Aldana.

**CUATRO MUERTOS.** En la Colonia Atlacatl, resultaron muertos tres hombres y una mujer, al atacar el cuartel central de la Guardia Nacional. Dos agentes

de ese cuerpo de seguridad resultaron lesionados. Este auto recibió impactos de balas cuando se guarecían los subversivos.